

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
Детский сад общеразвивающего вида № 27 «Нэни куллар» г. Альметьевска

## Отчет

О работе по предупреждению детского  
дорожно-транспортного травматизма

МБДОУ № 27 «Нэни куллар»

за 2016-2017 учебный год

Подготовили: воспитатель Л. В. Ситдикова

Воспитатель В. С. Ризванова

г. Альметьевск, 2017 г

Воспитательно-образовательная работа по обучению детей дошкольного возраста правилам безопасного поведения на дорогах в ДОО ведется по программам Р.Ш. Ахмадиева, Е.Е. Воронина «Обучение детей дошкольного возраста правилам безопасного поведения на дорогах».

На 2016-2017 учебный год ставили следующие **задачи**:

- 1.Формировать у детей дошкольного возраста знания Правил дорожного движения и практические навыки поведения на дороге.
- 2.Развивать у детей умение ориентироваться в различных ситуациях на дороге.
- 3.Воспитывать умение самостоятельно пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни, культуру поведения на дороге.

Анализ профилактической работы по предупреждению дорожно-транспортного травматизма детей в МБДОУ показал следующие результаты:

1. В кабинете по изучению правил безопасного поведения детей на дорогах имеется в наличии:

- план основных мероприятий по обучению детей правилам дорожного движения и культурного поведения на улицах;
- конспекты занятий, экскурсий, развлечений по данному разделу;
- подборка методической литературы по данному разделу;
- периодические издания для педагогов ДОО;
- дидактические игры по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах;
- детская художественная литература по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах;
- информация для родителей по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах;

2.В ДОО оформлен тематический стенд по правилам безопасного поведения детей на дороге;

3.Ответственными за работу по изучению ПДД в ДОО назначена Ситдикова Л.В., Ризванова В.С.

4.В детском саду оформлена схема безопасных подходов к ДОО, паспорт безопасности МБДОУ.

5.Работа по воспитанию навыков безопасного поведения детей на улицах проводилась в течение года планоно, систематически, постоянно. Наша работа охватывала все виды детской деятельности с тем, чтобы полученные «теоретические» знания ребенок пропускал через продуктивную деятельность и затем реализовывал в играх и в повседневной жизни, за пределами детского сада. Знакомство с правилами поведения на улице осуществляется в ходе проведения занятий по ознакомлению с окружающим, развитию речи, изобразительной деятельности, ознакомлению с художественной литературой. Воспитателями групп разработаны тематические перспективные планы в каждой возрастной группе по планированию занятий по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах. В сентябре года воспитателями проведены беседы на темы «Мы

идем в детский сад», «Знакомство с улицей», «Мой путь в детский сад», «О правилах дорожного движения», «Улица полна неожиданностей ». Проводились чтения художественной литературы «Светофор» С. Михалкова, «Айболит» К. Чуковского. Проведены ОД «Транспорт», «Сколько глаз у светофора», «Безопасность на дорогах», «Берегись автомобиля», «На страже порядка», «Правила дорожного движения», «В школе дорожных наук», «Зачем нужны дорожные знаки?», подвижные игры- ситуации "Кто шофер?". Проводилось развлечение «День знаний – азбука безопасности».

В ДОУ в октябре проводились с детьми целевая прогулка, целью которых являются как ознакомление с улицей, перекрестком, так и наблюдение за пешеходами, движением различных видов транспорта, также во всех возрастных группах проводятся сюжетно-ролевые игры по ПДД. Спортивное мероприятие «Мама, папа, я – знающая ПДД семья».

В ноябре проходила выставка работ детей «В стране Светофории». В декабре был поставлен спектакль для детей «Волшебство на дороге» с целью ознакомления детей с историей появления светофора и дорожных знаков.

В феврале прошли тематические образовательные деятельности во всех возрастных группах по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Проведен литературный калейдоскоп «Красный, желтый, зеленый», в результате которого дети проявили свое творчество, и показала высокий уровень своих знаний.

В марте были показаны ОД на макете в подготовительных группах, в которых дети проявили свои способности ориентироваться на дороге. Игры на макете развивают у детей наблюдательность, мышление, внимание.

В мае была проведена тематическая неделя «Школа дорожных наук». Педагоги провели открытые мероприятия для родителей.

В группах создана развивающая среда по ознакомлению детей с правилами безопасности на дорогах. Имеются настольно-печатные игры, отвечающие тематике, наборы иллюстраций, плакатов, знакомящие дошкольников с правильным и неправильным поведением на улице, дорожными знаками, правилами поведения в транспорте; в книжных уголках имеется детская художественная литература.

Мониторинг знаний детей о ПДД проводился в начале учебного года с целью выявления состояния знаний и планирования работы по обучению на год, и в конце учебного года – с целью выявления достигнутых результатов в процессе обучения. В течение учебного года проводилась промежуточная диагностика знаний и умений детей по окончании изучения определённой темы или блока образовательной программы с целью корректировки содержания и методов обучения.

6. Большое внимание уделялось работе с педагогическим коллективом по различным формам обучения детей дошкольного возраста правилам поведения на дороге, проведены консультации на темы: «Организация работы с детьми по безопасности дорожного движения», «Общие рекомендации для воспитателей по обучению дошкольников правилам

поведения на улице», «Перспективное планирование и формы работы с дошкольниками по обучению правилам безопасного поведения детей на дороге. Круглый стол «Знатоки дорожных правил», с целью совершенствования работы педагога по обеспечению безопасности жизнедеятельности детей. В преддверьях международного женского дня были проведены большие гонки по БДДТТ, с целью обобщения и систематизации знаний педагогов о правилах дорожного движения.

7. Работа с родителями по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма проводилась активно. Так как совместная деятельность с родителями сопровождается следующей задачей, активизация пропагандистской деятельности среди родителей ДООУ по формированию основ правил безопасного поведения на дорогах. Нами были проведены различные мероприятия такие, как родительские собрания, семинар – практикум, развлечение «Автоледи – 2016», развлечение приуроченное к 23 февраля «Познаю дорогу с папой», совместная фотовыставка « Мы за безопасность на дороге.

В течение учебного года были проведены акции: «Внимание, ДЕТИ!», «Осторожно, ГОЛОЛЕД!», «Памяти жертв ДТП!», «Цветы для автоледи», «Засветись и стань заметней», «Всемирный день без автомобиля», «Сохрани жизнь – сбавь скорость!» с привлечением родителей, а также инспектора ГИБДД.

Систематическая работа педагогов и родителей детского сада помогает нашим детям быть уверенными на дороге и избежать травматизма.

Наш детский сад принимал участие в смотре конкурсе по профилактике и предупреждению ДДТТ «Светофорик-2016» среди ДООУ АМР, где достойно занял первое место. В результате чего на заседание Школы безопасности поделились опытом работы в вопросе «Система разработки плана работы по предупреждению детского дорожно – транспортного травматизма в МБДОУ № 27 «Нэни куллар».

Таким образом, работа по профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в нашем учебном заведении ведется на должном уровне. В следующем учебном году необходимо продолжить организацию деятельности в данном направлении.